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1. Agagldaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) lki elimizi birbirine sirttigtimizde ellerimiz isinir.
B) Cisimleri iterek veya cekerek hareket ettirebiliriz.
C) Sirtinme kuvvetinin artmasi cismin hareketini
hizlandirir.

D) Sirtinen iki ylzey arasina sivi konmasi strtinmeyi
azaltr.

2. Bir esyays tasirken bazen tekerli araclar
kullaniriz. Bu durumlarda tekerli arac kullanmamizin
en &ncelikli nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Yolu uzatmak.

B) Strttinmeyi azaltmak.

C) Daha az zamanda tasimak.

D) Sﬁrtﬂnmegi artirmak.

3. |. Salincakta sallanmak Il. Masayr kaldirmak. ll1.
Canta tasimak Yukaridaki ifadelerin hangilerinde
kuvvetin etkisi vardir?

A lI-N B) I-1I-1ll
Q) 1= D) I-Il

4. Kuvvet, itme veya gekme olarak tanimlanir.
Kuvvet ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) Kuvvet cisimlerin miktarini arttirabilir.

B) Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

C) Kuvvet cisimlerin hizini arttirabilir.

D) Kuvvet cisimleri yavaslatabilir.

5. Asagidakilerden hangisinde temas gerektirmeyen
kuvvet uygulanmistir?

A) Miknatisin toplu igneleri cekmesinde

B) Gitarin tellerine dokunarak calinmasinda

Q) Islak camasirlarin sikilmasinda

D) Kapali kapinin acllmasinda

6. Asagidakilerin hangisinde sirtiinme ile ilgili yanlis
bir bilgi verilmistir?

A) Cismin hareket etmesi icin strtinme kuvvetinin
uygulanan kuvvetten kicik olmasi gerekir.

B) Cisimlerin hareketini bazen zorlastirir, bazen
kolaylastirir.

C) Buz zemindeki stirtinme kuvveti, agac
zemindekinden daha coktur.

D) Cisimleri durdurmak ve yavaslatmak icin
kullanilir,

7. Surtinme kuvveti genelde cismin hareketiyle zit
yonladir. Asagidakilerden hangisi bunun nedeni
olamaz?

A) Hareket eden cisimleri hizlandirmak.

B) Hareket eden cisimleri durdurmak.

C) Hareket eden cisimleri yavaslatmak.

D) Hareketi zorlastirmak.

8. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir’?

A) Kuvvet duran cisimleri hareket ettirir.

B) Kuvvet kisaca itme ve cekme etkisidir.

C) Kuvvet hareket halindeki cisimleri etkilemez.
D) Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilen etkidir.

9. Asagidakilerden hangisi kuvvetin etkilerinden birisi

degildir?
A) Erime B) Durma
C) Dénme D) Yén degistirme

1 0. "Bir kagit mendil ile mendil paketini yukaridan
ayni anda biraktigimizda paket yere daha erken
diser. Kagit mendil havadaki stirtinmenin etkisiyle
yere daha ge¢ diser. Havadaki sirtinme kuvveti
pakete de etki etmektedir. Ancak havadaki
strtinme kagit mendili paketten daha cok etkiler..
Yandaki anlatimdan yola ctkarak havadaki
strtinme kuvveti nasil adlandirilir?

A) Hava direnci B) Hava akimi

C) Hava basinci D) Hava sirtinmesi
11. Strtinme konusuyla ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Birbirine temas eden ylzeylerin yaglanmas
strtinmeyi artirir.

B) Bilyeli yatak, strtinmeyi azaltarak hareketi
zorlastirrr.

C) Yizeyin yaglanmasi hareketi kolaylastirir.

D) Parastt, cismin havadaki hareket siresini kisaltr.

1 2. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Hizli giden bir otomobil bisiklete gére, bir jet
ucagl da otomobile gére daha cok hava direnciyle
karsilasir.

B) Bisikletle ne kadar hizli gidersek yuziimizde hava
direncini o kadar cok hissederiz.

C) Otomobil ve ucaklar hava direncini azaltacak
sekilde tasarlanrr.

D) On tarafi ve tavani yiiksek bir araba hava
direncinden daha az etkilenir.
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1 3. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bir cismin sudaki hizi arttikca su direnci de azalrr.
B) Vicut sekilleri ve tzerlerindeki kaygan pullar
baliklarin su direncinden az etkilenmelerini
saglayarak sudaki hareketlerini kolaylastirir.

C) Deniz tasitlari, su direncinden daha az
etkilenecek sekilde tasarlanmistir.

D) Su direnci olmasaydi baliklar suda yizemezdi.

1 4. Asagidaki ylzeylerin hangisinde siirtinme daha
azdir?

A) Buzlu yol

B) Tasli ham yol

C) Stabilize yol

D) Asfalt yol

15. Asagidakilerin hangisinde strtinmenin artirlmasi
istenir?

A) Parasiit yapiminda

B) Geminin suya batan kisminda

C) Bilyeli yataklarda

D) Kapi menteselerinde

1 6. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

B) Bir yuzeyin kaygan hale getirilmesi sirttinmeyi
artirir.

C) Kuvvet cetvelle slcildr.

D) Cesitli yizeylerin, cismin hareketine etkileri

aynidir.

1 7. Asagidakilerden hangisi cismin hareketini
etkilemez?

A) Hava direnci

B) Su direnci

C) Yizeyin rengi

D) Cismin sekli

1 8. Yatay dizlem tzerindeki bir cisme, kuvvet
uygulanarak hareket ettirilmeye calisildigini
distinelim. Bu sirada cisimle, temasta bulundugu
ylzey arasinda, cismin hareketine karsi koyan bir
kuvvet vardir. Harekete zit yénde etki eden bu
kuvvete ne ad verilir?

A) Hizlanma kuvveti.

B) Sirtinme kuvveti.

C) Yizey kuvveti.

D) Yavaslama kuvveti.

19. Asagidakilerden hangisi yanlstir?

A) Kuvvetin biiyiklaga, kuvvetin sekil degistirme
etkisi kullanilarak yapilan dinamometrelerle &lcalir.
B) Dinamometrelerle élcilen kuvvet degeri Newton
birimiyle ifade edilir. Newton kisaca N harfiyle
gosterilir.

C) Teknolo ji sayesinde artik kuvvetlerin biytikligint
6lcen araclar gelistirilmistir.

|?) Dinamometrenin yapisinda gergin yay bulunur.
Uzerinde 6lceklendirilmis gésterge vardr.

20. Asagida kuvvet ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) Hareket halindeki maddeyi durdurur.

B) Maddenin yapisini degistirir.

C) Duran maddeyi hareket ettirir.

D) Maddenin seklini degistirebilir.
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